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SECRETÁRIO: SR. NIM BARROSO 
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O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 11ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Boa tarde a todos, aqueles que nos acompanham pelos 

canais oficiais da Assembleia Legislativa. 



 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior.  

 

O SR. NIM BARROSO (3º Secretário) - Procede à leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior.  

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) - Em discussão a 

Ata que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a 

por aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. NIM BARROSO (3º Secretário) – Procede à leitura 

do Expediente recebido, a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

1 - Mensagem nº 46/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 570.000,00, em favor da unidade 

orçamentária Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento 

das Ações Científicas e Tecnológicas e a Pesquisa do Estado 

de Rondônia – Fapero”. 

2 - Mensagem nº 47/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 57/2024 que 

“Altera dispositivo da Lei Complementar nº 1.209, de 18 de 

dezembro de 2023”. 



3 - Mensagem nº 48/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes - DER, até o 

valor de R$ 30.500.000,00”. 

4 - Mensagem nº 49/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 48.897.226,24, em favor das unidades 

orçamentárias Fundo de Desenvolvimento Institucional do 

Ministério Público de Rondônia - Fundimper e Fundo de 

Reconstituição de Bens Lesados - FRBL”. 

5 - Mensagem nº 50/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 2.803.910,00, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Estadual de Saúde – FES”. 

6 - Mensagem nº 51/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 2.374.709,67, em favor da unidade orçamentária 

Fundo Estadual de Segurança Pública – Funesp”. 

7 - Mensagem nº 2/2024 – Ministério Público, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 303, de 26 de julho de 2024, e dá outras 

providências”. 



8 - Ofícios nºs 1235, 1248/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 871, 872/2024 

de autoria da Senhora Deputada Cláudia de Jesus.  

9 - Ofício nº 1636/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 873/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Delegado Camargo.  

10 - Ofícios nºs 1590, 1372, 1593/2024 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

874, 882, 949/2024 de autoria da Senhora Deputada Taíssa 

Sousa.  

11 - Ofícios nºs 1323, 1326/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 889, 892/2024 

de autoria da Senhora Deputada Ieda Chaves.  

12 - Ofícios nºs 1512, 1517/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 898, 899, 900, 

901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911/2024 

de autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes.  

13 - Ofício nº 1516/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 894/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin.  

14 - Ofício nº 251/2024 – Tribunal de Contas do Estado, 

encaminhando Prestação de Contas Anual do Fundo de 

Desenvolvimento Institucional do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia, referente ao exercício de 2023. 

Lido o Expediente.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz, registra a minha presença, por favor? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Registrada a 

presença do ilustre Presidente desta Casa, Deputado Marcelo 

Cruz. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Secretário, só uma Questão de Ordem. O senhor poderia 

registrar a presença do Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Por gentileza 

também, registre a presença do Deputado Cássio Gois.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Presenças 

registradas.  

Passemos às Breves Comunicações. Não há oradores 

inscritos. Encerrada as Breves Comunicações. Passemos ao 

Grande Expediente. Não há oradores inscritos. Encerrado o 

Grande Expediente.  

Passemos à Ordem do Dia. Não há matérias a serem 

deliberadas. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 

Comunicações de Lideranças. Não há oradores inscritos. 

Passemos às Comunicações Parlamentares. Não há oradores 

inscritos.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, apenas antes de 

encerrar, se Vossa Excelência me permitir, rapidamente.  



 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) -

Presidente, por gentileza, registre a minha presença, 

Deputada Rosangela Donadon. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Registrada a 

presença da Deputada Rosangela Donadon.  

Questão de Ordem ao Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, antes de iniciar 

a Sessão, conversávamos sobre o acontecido na ponte recém-

inaugurada ali em Alto Paraíso, da nossa preocupação, de 

toda esta Casa. Lógico que, prontamente, quando tivemos a 

notícia e também os vídeos, as imagens, a nossa preocupação 

foi completa, por todos os parlamentares desta Casa, e temos 

solicitado aqui pedidos de informações. Vossa Excelência 

também apresentou algumas solicitações de embasamento 

técnico. E, esperamos que tão logo possamos ter esse retorno 

dessa documentação e dessa justificativa, que possamos dar 

tranquilidade àquela população que por tanto tempo esperava 

ansiosa por essa obra. 

Esperamos que, realmente, esses estudos, esses impactos 

que ali tiveram não sejam danosos ao ponto de fazer com que 

aquela obra se torne uma obra paralisada e voltar a ser o 

que era no passado. Então, nós vemos isso com muita 

preocupação, com receio. A gente não tem aqui o conhecimento 

técnico, mas a preocupação como fiscal e precisamos tomar as 

providências. As providências foram tomadas, toda Casa se 

sente nessa obrigação.  



E eu não queria deixar de passar aqui, mesmo a nossa 

pauta hoje não estando com matérias para votar, para 

discutir. Mas, esse tema é um tema que todo Parlamento se 

sentiu muito sensibilizado. Esperamos que a gente tenha 

rapidamente boas notícias com relação à questão ao trabalho 

técnico e que essa obra, realmente, seja apenas uma 

recuperação asfáltica, e não tenha comprometido a estrutura 

— essa é a palavra que me fugiu ali atrás, na minha fala.  

Mas é isso, é a nossa torcida para isso, e que a gente... 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, por gentileza. 

Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Meu querido 

Deputado Alan, desculpe interromper o seu discurso. Registra 

a minha presença. Deputado Alex Redano, por favor. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Presenças dos 

Deputados Alex Redano e Ezequiel Neiva registradas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Por 

gentileza, registrar a presença do Deputado Delegado Lucas.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Presença 

registrada do ilustre Deputado Delegado Lucas Torres. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, para não mais me 

alongar, até para que a gente possa, realmente, quando for 

falar mais aprofundadamente do assunto, a gente tenha esses 

dados em mãos. E a gente torce exatamente para que seja o 

menor impacto possível com relação à questão estrutural dessa 

obra importante para essa região, que tem crescido a cada 

dia, o Município de Alto Paraíso tem crescido na soja, na 

produção, na lavoura, e ela é muito importante para o nosso 

Estado de Rondônia.  

Então, finalizo aqui só agradecendo à Vossa Excelência 

por permitir que nós trouxéssemos, pelo menos, essa mensagem 

para que as pessoas que ali estão, de repente, ansiosas por 

notícias, saber que nós estamos aqui todos ocupados e 

traremos logo que possível as respostas que eles tanto 

esperam. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Obrigado, 

Deputado Alan Queiroz, sempre muito preocupado com o bem-

estar da nossa população por todo o Estado.  

E eu gostaria aqui de fazer o direcionamento de uma 

fala a toda população de Alto Paraíso, Garimpo Bom Futuro, 

moradores que utilizam da RO e a transposição do rio Jamari, 

que hoje pela manhã — e aqui eu quero deixar registrado 

publicamente o meu agradecimento ao Edison Rigoli, que é o 

Presidente do CREA (Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia) aqui em Rondônia. Estive lá agora pela manhã, 

demonstrando a ele toda a minha preocupação em relação 

àquelas fissuras que dão acesso à ponte — à cabeceira da 

ponte, mais especificamente —, inclusive já protocolei 

inúmeros documentos nesta Casa pedindo informações ao DER, 

em especial a Anotação de Responsabilidade Técnica – ART.  



Então, você que é de Alto Paraíso, você que é daquela 

região, eu vou explicar o que é ART. ART é um documento em 

que um engenheiro deve assinar se responsabilizando pela 

aquela obra. E esse engenheiro tem o dever legal de levar 

essa ART e deixar registrada no CREA, nos assentos do CREA.  

Então, eu já solicitei agora ao DER — porque eu quero 

cópia dessa documentação — quem foi o engenheiro que assinou 

ali dizendo que essa obra estava dentro das normas técnicas 

para viabilidade.  

Então, isso já foi feito. Há inúmeros documentos aqui 

nesta Casa que eu já protocolei, e eu vou deixar para me 

manifestar em tribuna no momento em que eu tiver as respostas 

técnicas e inclusive — repito — agradecer aqui ao Presidente 

do CREA, porque eu solicitei e ele imediatamente deslocou um 

fiscal e um engenheiro responsável para fazer uma vistoria 

in loco. Quero acreditar que, neste exato momento, eles devem 

estar ou em deslocamento ou já estão lá sobre a ponte do rio 

Jamari fazendo as análises cabíveis.  

Então, parabéns ao CREA pelo excelente serviço e 

prontidão com que atendeu este parlamentar e, por 

consequência, a Assembleia Legislativa.  

Então agradeço, desejo a todos uma ótima tarde. Na 

próxima Sessão, assim que tivermos a resposta, Deputado Alan, 

tenho certeza que todos os deputados aqui irão ter 

oportunidade de fazer o seu pronunciamento. Parece mentira, 

mas não é. Por enquanto, trata-se apenas de mais uma obra 

mal executada pelo Estado. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para amanhã, dia 3 de abril, no horário regimental, 

às 9 horas.  



Está encerrada a Sessão. Tenham uma ótima tarde! 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 15 horas e 46 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


